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Március elsején ul előfizetést nyl 
tanks ■ * ■■■ Debfreoeenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
február végén lejé», hegy az előfizetés 
megváltásáról gondoskodni szivesked 
jenek, nehogy a lap ezétkfildézében 
akadály történjék. Egyben kérjük *■ 
lakéhelyváltoztatásek szives bejelen 
téiét.

Olrasóinkhoz.
A eéeárí «rillet nem lemer 

határt.
Megfoeztotottak bennünket al­

kotmányos Jogainktól, a szóláp- 
szababságtól, a nyilvános gyüle­
kezéstől és most rátörnek egyik 
legféltettebb klnosttiikre : a sajtó- 
szabadságra.

Az utólagos elkobzás úgy lát­
esik nem elég hathatós. Krletéffy 
belttgynök rendeletet adott ki, 
amelyben megtiltja széles az or­
szágban a lapok ntoal elárueitáeát.

Ez a rendelet ma lépett életbe f 
Tehát ma már hiába keressük az 
utoasarkokon a derék rikkancsot,

Két öreg
i.

Sylvine d’Outreviile kisasszony a Ré 
collets utca sarkén lakott, egy kicsike ház­
ban, melyet a szomszédos székesegyház n így 
tömege folytonos árnyékba borított. Nagyon 
ráncos, nagyon gyenge és elaggott volt már, 
s csak alig alig bírta nagy karosszékét oda- 
humi kedvenc helyére, a tűzhöz.

Óraszámra ott kuporgott fehér szobájá- 
ban, a kandalló előtt, örökösen keztyükbe 
bujtatott kezével egy-egy hasábot dobva a 
tízre néha-néha. Édes, elmosódott álmodo­
zásokban tért hozzá vissza múltja és mikor 
zöld papagályának éles hangja fel-felriasz­
totta, szinte összerázkódott és fázósan nézett 
szét a szobában. -L

A boldogságban tulajdonképpen soha­
sem volt része s ha gondolatai visszaszélltak 
is ifjúkorába, nem sajnálattal időztek a múlt­
nál. Inkább nyugodtan, a hivő biztosságé- 
zeiével és büszke megnyugvásával várta a 
véget, mint oly valaki, aki tudja, hogy újra 
fog élni a csillagok honában. ....

Egyedül volt a világon, egy kihaló csa­
ládnak utolsó sarjaként. Az évek jöttek 
mentek, de 6 már nem is számolta azokat,

» hatalom megirigyelte sovány fs 
latját, amit a lapárnsltáa neki,ho­
lott ée eltiltotta kenyérkeresetétől.

Hány. eaer család lej* ezáltal 
kenyértelen I De mit törődik Kris- 
tdfly ur a rikkancs ezrek korgó 
gyomrával, há arról van »kó,. ho­
gyan kell elnémítani an, ország 
Jajkiáltásait.

Aa utcai elárneitás betiltás* 
áltál a nagy éa dioeő nemzeti gon­
dolatok ée eszmék terjesztését aka­
dályozza még a hatálom.

Azonban evvel, sem fog célt 
érni 1 Lapunk minden olvasója, le­
gyen meet már előfizetője le a 
D e b t e c e a n e ky amely szóld- 
mondásával, megbízható értesülé­
seivel, kcmolyeágávál és rendtthet- 
len hazafiságá /ai mindenkor, elŐl- 
járt a vidéki sajtéban.

Fizethető az előfizetés naponta 
négy fillérjével, hetekint 84 fillér­
jével,' vagy havonta egy koroná-
^ * ̂ Mindenkinek házhoz szállítjuk

annyira ránehezedtek. Egyedüli társa szoba­
leánya volt — csaknem olyan öreg az is, 
mint 6 maga — s egy szegény máltai lovag, 
aki .valamikor szerette öt s most minden es 
léjét itt töltötte vele, a kis pirosfedelü házban.

Mikor leszállt a nap, ez a hü lovag 
megindult a város másik végéről, csatlós ci­
pőjében s aranyvégü botjával az Outreville 
kisasszony lakása felé. Botorkálva, nehéz ko­
pogással haladt végig a rosszul kövezett ut­
cán, hogy együtt igyák meg a mindennapos 
csésze teát és hogy eljátszik együtt szokásos 
phsrao pártijukat.

E két öreg barátsága nyugodt, megható 
érzelem volt. Édesebb ős tán fehérebb, mint 
a téli rózsák remegő szirmai, melyeknek illa­
tában benne van a hónak hűvössége. Soha­
sem vitatkoztak. Szinte gyermekesen ragasz­
kodtak egymáshoz s ezer apró gyöngédséggel 
voltak egymás iránt. Néha megfelejtkeztek 
korukról s beszéltek a múltról, vágyaikról, 
reményeikről. Ilyenkor szűzies pirosság öm­
lött el ac öreg leány arcán.ByHíme sok apró kézimunkával tette 
lakályosabbá a vén fin hajlékát, míg 6“ff," 
vonta magától a spanyol dohány élvezetét, 
hogy barátnőjét egyszer másszor valami cse­
kélységgel meglephesse. Legtöbbször ibolyát

Szerkesztőség ős kiadóhivatal:
Debrecen, Os&pó-uto* 10. Telefon 418

a Debrecent, ezt megakadályozni 
senki sem fogja. Még ^Trepov sem 
merészelte »z előfizetőknek szánt 
ores* 1 pokat elkoboxtatnl.

Olvasóinkhoz fordulunk most 
bizalommal, akik lapunkat min­
denkor szívesen felkarolták, hogy 
most a megpróbáltatá^k szomorú 
Idejében legyenek hoznánk jé szív­
vel - és előfizetésükkel bennünket 
támogatni szíveskedjenek.

A DEBBECZEN 
szerkesztősége és kiadó­

hivatala.

Kétségbeejtő zűrzavarral torlódnak as 
események. Mintha egy közös gyújtópontul 
szánták volna a mei időt és e köré csopor­
tosulnák minden energiájukkal, vészterhes 
nagyszerűségükkel. Mintha minden ssenve- 
dély, amely a* emberi «iveket felkorbácsolni 
képes, minden indulat, mely as emberi lé­
lekből kipattanhat, most mind, mintha fékét 
vesztette volna és mint a hossza elnyoma­
tás után szabadságát először élvező vad, tel­

hozott neki avagy édes bonbonokat, ame­
lyeket aztán együtt fogyasztottak el, togatlan 
szájukkal.

A sárgaellenzős lámpa világában fony- 
oyadt, kióleaedett arcuk kísértetiesen sápadt 
volt s árnyképük a falon úgy hatott, mint 
két ragadozó madáré Rssíkstö ujjaik sok- 
szór leejtették a kártyát s szemüvegük meg. 
csillant a tűz fényében. Gondolkodva, fon­
tolgatva vették kezükbe a lapokat, félhalkan 
számolgatták a pointeket s a játszma végez- 
tővel a lovag elfogulatlanul húzta székét 
közelebb a Sylvine éhez Ilyenkor megdi­
csérte ruhája szabását, hajporának illatát s 
kissé felhúzva a keztyüt a vén leány kezé­
ről, ajakéval érintette karjának hervadt 
bérét. .

— Emlékszik e, szivem, — kérdezte 
Ilyenkor halkan — mily kegyetlen volt 
hozzám egyezer-máskor ? •

A vén leány feleóhajtott, de nem vá­
laszolt s egyszerre képzeletük ismét vim*8' 
vitte őket a múltba, mikor még mindketten 
fiatalok voltak s amikor a kacér Sylvine 
nem akarta sorsát a szegény lovagéhoz
km0Visszaemlékeztek ^ németországi
városokra, a szükségtelen háborúskodásra, a

Nagyon gyakran olvasható a lapokban ^hangzatosgyMzönséJní* tudomására hozni, hogy 
zési am.“ Kötelességemnek tartom ezzel megnyitottam. Nagyon egyszerű
azóta lett olcsóbb a temetkezés, $05 november 8-án, a kartel áru megszűnt,

~------------------------------ ennek a magyarázata. Mikor üzletem Pegmlt 1 JUb. ( a mit a kö őnsSg naeyobb
— a mivél nőm Nagy; Mária ki a tatt JJ^Vegállapitották, és akkor nem hirdették

ísSSBggggSSfitas*»*«»
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jea erűvel támad fel, hogy törjön, zúzzon, 
perzseljen, égessen. Az emberi életet moz-, 
gáté két hatalmas rugó ; a matéria és a lélek 
egyezerre kíván érvényesülést és felzudul, 
mert útjában gátra talál. A matéria a ke­
nyérért, az anyagi életért folytat harcot, a 
lélek pedig a lelki kínosokért, jogokért, sza­
badságért száll síkra ős kitöréseikben egy­
aránt hevesek, elkeseredettek és még heve­
sebbek, elkeseredettebbek lehetnek.

*

Egy hajszálon függött, hogy február 
19. nem volt a magyar nemzet történetében 
június 23. A nemzet mérséklete, vagy erély- 
telensége tartotta e fenn azt a hajszálat, nem 
kutatjuk, a sora nincs még megkerülve. Ki 
merné bizonyosan állítani, hogy annyira 
hasonló előzmények után nem következnek e 
azonos események is ¥

Reméljük, hogy nem . . .
Hisz Fiúménál mindtn csendes 1 

*
Az országgyüléz elnémitása után el 

akarják nómitani a nemzet osztatlan törne 
gét is a láncokba akarják verni a gyüle­
kezési ős szólásszabadságot is. Mert a ki 
láncokban van verve: az csak a láncát csör­
getheti, de az ajkának némának kell lenniI

Ne tartson azonban a nemzet attól, 
hogy Fejérváry- Kristóffy féle erűszak abszo­
lutizmussá válik. Ez az abszolutizmus örökké 
csak osörgű sipkát fog viselni és an nak vége 
van, hogy golyóval is meg akasztófával is 
dolgozhasson.

Vasárnapra az országnak legalább is 
háromszáz helyére jelentettek be népgyülést 
s a hatalom mind a háromszáz helyére nagy­
számú csendőraőget és katonaságot konszig­
nált, hogy a gyűlések megtartását meg­
akadályozza.

Ámde, ha a katonaság és a osendőrség 
elvonul; ebben az esetben nyomban intéz­
kedni kell, hogy az egész országban újból 
népgyülések tartassanak. A dolgot központi 
bizottságnak egyöntetűen kell intézni, hogy 
a hatalom az egész országban egyszerre le­
gyen elfoglalva és egyszere fáradjon ki 
minden erejével. Hadd vonuljon ki újból és 
újból a katonaság és osendőrség.

Ha pedig nem várt esetben az erőszak

2_______________________ ____
nem vonulna ki; ebben az esetben meg kell 
tartani a népgyülést.

Most mér Így két dolog lehetséges : a 
osendőrség ée a katonaság vagy örök ide- 
oda masirozásban lesz, vagy pedig állandóan 
a községek nyakán fog tanyázni. Mind a 
két eset kimeríti, halálra fáraszija a fiók 
abszolutizmust, ha ez állandóan az ország 
3—4 száz helyén egyszerre történik meg.

Míg igy a katonaságot is, meg a csend- 
őrséget is kénytelen lesz a hatalom a hiva­
tásától elvonni ■ a nemzet ellen való por­
tyázásra állandóan készenlétben tartani; az 
egészen bizonyos, hogy ezt a szekatúrát a 
fiók-abszolulizmus soká ki nem birja s vagy 
belepusztul, vagy beadja a derekát.

Nyugalom — erő.
Tehát „consummatum est*. Fel­

kent ajkak fenyegető jósló szavai tel­
jesedésbe mennek. A nyomor éa szen­
vedés rémképeivel való fenyegetés nem 
dajkamese hát, hanem lelket szomoritó, 
keserilséges való, mely a lagymatago­
kat, a félmagyarokat is felveri a vét 
kés tespedósből, hadd lássák, hogy az 
aggodalmasak érzéseiben is vannak 
érzékeny idegek, amelyek megérzik a 
közelgő veszedelmet.

AJ magyar alkotmány megkínzott 
testén újabb sebek helye látszik. Az 
önkény olyan, mint a ragály. Először 
kis helyen jut a szervezetbe s mikor 
megvetette a lábát, elönti kóros, halá­
los miazmáival a testet. A magyar al­
kotmány teljes, tökéletes miazmálása 
bekövetkezett. Fitytyet hánynak az 
ország alkotmányának s miután nem 
akarnak következetlenek lenni maguk­
hoz, erős szándékuk azzal végezni, a 
mivel kezdték — erőszakkal.

Hát hiszen jól van. Csakhogy lehet 
ám védekezni még a ragály ellen is. 
Es mi védekezünk. Védekezünk pedig 
két okból. Először, mert élni, erősödni, 
izmosodni akarunk; másodszor, mert 
meg akarjuk tisztítani a levegőt a 
bacillusoktól. A gondviselés bölcs ren­
delése, hogy ott a segítség, a hol a

baj. Es mi meg fogjuk találni ennek a 
bajnak az orvosságát.

Láttátok e a tengert valaha az 6 
fenséges nyugodtságában ! ! ? ? Mikor 
az a mérhetetlen víztömeg, mint egy 
óriási test, majdnem mozdulatlan s csak 
néha borzong rajta egy-egy, hullám, a 
nagy test lólegzéseképen. És mig ffj. 
löíte a levegő égen egymást kergetik 
szennyes képű felhő-rongyok s el el 
födik a szikrázó napkorongot, ő alant 
méltóságoean, csendesen, alig megmoz­
dulva pihen . . .

A magyar nemzetnek ilyen nagy, 
csöndeeségében is méltóságos tenger­
nek kell lennie ma ! Hadd lebegjenek 
fölötte ismeretes, titkos kezek kibocsá­
totta sirályok ; hadd lármázzák fel a 
nagy tenger csöndjét rikácsolásaikkal, 
hadd csapkodjanak meg erőtlen szár­
nyaikkal egy egy torlódó habfoltot, hadd 
gyűjtse az ég valamennyi szennyes 
arcú felhőjét alkotmányunk égő, vilá­
gitó, melegítő napja elé ; és hadd 
tomboijon ott fenn vad indulattal az 
erőszak istensége ; a tenger tartsa meg 
nyugalmát és maradjon méltóságosan 
csendes . .!

Nyugalomban van a mi méltósá 
gunk. Mnltóságunkban rejlik a mi erőnk. 
Az önmérséklés erénye a nemzetek 
életének iskolája. 8 a magyar nemzet 
az egyedüli nemzet a világon, a mely 
megmutatta, hogy a legválságosabb 
napok nyomasztó érzései alatt sen 
tagadta meg önuralmában magát.

És most tagadná meg, a mikor a 
legnagydbb szükség van rá, ? 1

A tenger veszedelmes, borzalmas 
és halálos, ha felzudul ... 1 akkor 
egekig csapkodja viztölcséreit és hatal­
mas mélyéből a pokol minden rémsége 
feldőrög !

Ki akarná igy látni a tengert ? ! 
Ki akarná habjai közt lelni halálát ? I

A magyarok Istene próbál minket. 
Ezer éven keresztül talán tulon-tul 
próbált minket, de ő tudja, miért tsszi. 
Bizonyosan nem azért, hogy elveszítsen 
minket. Nem ! ! azért ver, mert sze-

feüér kokárdákra, amiket asszonyok hímez 
tek lovagjaik számára, a hosszú számüze 
tésre, amikor annyi kedves kalandon men­
tek át s amikor a lovag annyiszor mérte 
össze kardját az idegen férfiakéval, hazája 
meg az emigráns nő miatt . . .

Az öreg máltai lovagot akkor Coblentz 
ben hozta össze Sylvine nel a sors. Szép 
ember volt és az asszonyok versenyeztek 
szerelméért. De 6 csak Sylvinet szerette. 
Vágyott reá, bálványozta és egyetlen óhaj­
tása volt, hogy nagy, bársony szemei a má­
mortól lecsukódjanak az 6 csókjai alatt. Aja­
kén akarta elveszíteni minden erejét, — 
minden reménységét, — ott akart meg­
tisztulni régebbi emlékeitől. Sylvine sokat 
sirt, sóhajtott és bánkódott miatta, de hősi­
esen ellentállt neki. Meleg, édes hangjának 
osábja át meg átjárta, de nem tántorította 
meg. És mivel a saját gyengeségétől jobban 
félt, mint minden ördögétől a pokloknak, 
gúnyos mosoly alá rejtette érzelmeit, hogy 
megbántsa őt s igy tartsa távol magától.

— Mily kegyetlen is volt hozzám Syl­
vine — ismételte az öreg, távolbanéző te­
kintettel.

— Vigyázzon, különösen az utolsó lép­
csőfokra.

H.
Törtínt egyszer, hogy egy este oly 

soká beszélgettük s annyi csősze teát meg­
ittak, hogy lassankint lecsukódott a szemük, 
a szájuk kinyílt s csendesen elaludtak. A 
cseléd, akit senki sem hivott be, szintén el­
szunnyadt a konyhában. A gyertyák tövig 
égtek, a tűz kialudt egészen. A csukott zsa­
luk repedésein bekukuoskált a hajnal. A ma­
darak rákezdték osiripeléstiket s egyezerre 
megszólalt a reggeli misére hivó harang.

Az utca felébredt, a tejeekoosik nagy 
lármával döoögtek végig a kövezeten. D( 
Outreville kisasszony megrázkódott, ásított 
és felnyitotta a szemét. Rémülten felsikol- 
tott. A lovag még mindig nyugodtan aludt 
mellette, hangos nortyogással. Parókája fél- 
reosuszott és nyakkendője kioldódott.

A vén leány kiáltása azonban őt is 
felébresztette. Feltépáezkodott roskadozó lá­
bain s úgy néztek egymásra, olyan rettene­
tes ijedtséggel, mintha főbenjáró bűnt kö-
vaHnlr irrtlna al

És Sylvine ilyenkor igy válaszolt:
— Vájjon ilyen jó barátok lennénk e, 

ha kevésbé kegyetlen lettem volna ¥
Aztán becsengette szobalányát s rá- 

adat'a ez öregre a télikabátját. Az ajtóból 
még utána kiáltott:

— Lehetséges volt e ? A lovag mellette 
töltötte az egész éjszakát — gondolta Sylvine 
szörnyük ödve. — Mit fognak hinni az embe­
rek ¥ Mit mondanak a kis város pletyka- 
szerető kávőnénikái ¥ <3 felette fog moso 
lyogni az egész világi Ö, a szeplőtelen, aki

még gondolatban sem követett el érzéki 
vétket, most teljesen kompromitálva van I 
Hogyan távozzék most a lovag a házból, 
anélkül, hogy az egész utca tudná: vele 
töltötte el az éjszakát I

A szegény öreg teremtés kétségbeesett 
zokogással borult a rozoga díványra.

— Mily szerencsétlenség, milyen szé 
gyen I — mormogta régi csipkezsebken- 
döjébe.

És ekkor Nauvioourt ur, a máltai lovag 
helyreigazította parókáját, újra megkötötte 
nyakkendőjét, köhögött, meghajlította dere­
kát és meghatottan szólt:

— Egyetlen mód lenne csak, asszonyom, 
amivel jóvá lehetne tenni szórakozottságun­
kat . . . Egyetlen mód . . .

Hirtelen kiegyenesedett s megpedarte 
vékony, ritka, fehér bajuszát.

— Mondja, akar-e . . . akar e a fele­
ségem lenni ¥

Sylvine a szemébe nézett és megreme­
gett egész testében. Azután a vállára haj­
totta a fejét s megcsókolták egymást, szó- 
talanul.

Maurioe Bar.
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ret 1 ! Mert méltóvá akar tenni az 
életre, meg akar tisztítani a szenvedé­
sek kereszttüzében, hogy kijegeoeeed- 
jünk, mint a mesebeli fekete gyémánt, 
hogy fényesek legyünk, mint &z, hogy 
erősek, kemények legyünk, mint az I!!

Nyugalom édes nemzetem !11 Ha 
jajveszékelve járjuk be a hont, akkor 
legalább el tudnak hallgattatni s be­
tudják mocskolni könyeinket. De ha 
hallgatunk, mire sem képesek. Szomo­
rúak se legyünk. így tán örömet sze­
rezhetünk nekik, hogy lám lám busong 
a magyar! Úgy: megfosztjuk őket 
ettől a gyönyörűségtől is i

Ha utcai harcokot, verekedéseket 
rendezünk, vérünket fogják ontani, 
mert a kard, a puska, az erő ott túl 
vagyon : de ha nyugalom a jelszavunk, 
tehetetlen dühében rághatja vértelen 
ajakát az önkény !

Jusson eszünkbe a nagy-, a végte­
len tenger. A nyugodt tenger 1 Egyszer 
csak majd, a felhők is elbújnak, a vi 
har se üvölt majd s a nap, az édes, a 
melegítő nap akadálytalanul önti majd 
sugarát a csendes a móitóságos ten­
gerre . . .

Önti egyszer bőrén,s szabi Ion 1 
Rendületlenül hiszem!
Nyugalom édes nemz a em I ,
Nyugalom — erő 111
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Előzetes cenzora. Politikai körökben 
egyéb, a sajtó megrendszabáiyozására vonat­
kozó intézkedésekről is beszélnek. És pedig 
már a közeli napok valamelyikén behozzák 
az előzetes cenzúrát, olykép, hogy a lapok 
kefelenyomatait előbb az éjjeli ügyészszel 
kell láttamoztatni és csak azután lehet majd 
kinyomni a lapokat. Hogy kiadja-e a kor­
mány ezt a rendeletet, az Fejérváry mos 
tani kihallgatásán fog eldőlni.

A kormány a lapok ntoai elárusi- 
táa&t betiltotta. Kérjük mindazokat, a 
kik a Debrecent olvasni szokták, szí­
veskedj enek lakcímüket a kiadóhiva­
tallal közölni, hogy a lapot rendszerint 
megkttldhessük Kiadóhivatalunk Gsa- 
pó-ntoa 10,ssám alatt van.

hatalom, ma a törvényt nem engedi érvé 
nyesQlni ugyancsak a hatalom. Hajdan a 
nemzet bizalma emelte a közhivatalokba az 

’ érdemeseket, most a kinevetettek, a vala­
honnan előránga toltak, a parancsnak enge­
dő lm eskedék, a hatalomért és a koncért min­
denre képesek, kergetik el azokat, akik éve­
kig becsülettel szolgálták a köztigyet. Úgy e, 
hogy fordított világ égt

Az alkotmány helyét a hadsereg fog­
lalta el. Miniszterek nincsenek. Mert a név 
nem ejt bennünket tévedésbe. Királyi bieto' 
sok ők abszolút hatalommal felruházva. Tör­
vény, alkotmány, jogszokás, mégyei auto­
nómia nem létezik előttük. De van akara­
tuk arra, van lelkiismeretük ahhoz, hogy 
szuronyokra támaszkodva keresztül hajtsa­
nak minden parancsot, amely felülről jön, 
legyen az jogos vagy jogtalan.

Szuronyos hatalom alatt élünk. Azok, 
akik szerepet vállaltak a nemzet elleni harc­
ban, abban a meggyőződésben teszik, hogy 
tenni szégyen, de hasznos. Mi magunk pedig 
azt gondoljuk, hogy akik most tobzódnak a 
hatalomnak, akik még sétálni is csak szu­
ronyok között mennek, akik ma sok kövér 
csütörtököt tartanak, azoknak hossau lesz a 
böjt s akikre ma pazarul őmlenek a hatalom 
sugarai, fognak még sötétben is gubbasz­
tani. A kkor lesz ez, mikor eltűnik a sok 
szurony, elsöprődik a sok szemét s helyét 
visszafoglalja az — igazság.

Szuronyok uralma.
A kik nem éltek a negyvennyolcas 

nagy időkben, mikor Európa bámulatot vív- 
ták ki rosszul fegyverzett, de hazafiul tűz- 
tői égő, lángelemók által vezetett honvéd 
jeink, azok soha nem láttak annyi villogó 
szuronyt, mint mostanában. Mintha csak 
minden városban 10—15 szabadon járó fo- 
gyeno volna. Hol ezen, hol a másik sarkon 
tűnik fel egy sápadtképű gj ászmagyar, a kit 
hat-nyolc, de esetleg egy egész kis hadsereg 
szuronyos baka vagy csendőr kisérget. _

Kik ezek az urak V Ezelőtt azokat Ki- 
sérgették igy, a kik a rend ellen törtek a 
kiktől védeni kellett a vagyont, az életet, a 
jogot. Ma azokat kisérik, a kik állítólag vé­
deni, biztosítani, megmenteni akarják ugyan­
csak a vagyont, a jogot,» közbiztonságot, a 
veszendőnek indult magyar dicsőséget és a 
hazát. Ugy-e, hogy felfordult világot élünk. 
Régen az ilyen emberek útjára virágot szór 
tunk, dicsőítésekre verseket faragtunk s a 
történetírót utasítottuk, hogy jé mélyen vése 
az utókor emlékezetébe e nagyok nevét Ma 
a szitkok özöne száll feléjük e ne adja Isten, 
hogy mind az az áldás foganatos legyen, 
a mit a fejükre szónak. Úgy e, hogy meg­
fordult a világ sora ¥

Meg. Egy pár nap óta tökéletesen meg­
fordult. Évek hosszú során a törvény volt 
nálunk a legnagyobb hatalom. Ma a szurony. 
Ezelőtt a törvénynek szerzett csak érvényt a

Az általános
szavazatijog.

Az általános titkos választói-jog ligája 
népgyülést tervez. Üdvözöljük az általános 
válaeztói-jog ligájának vezetőségét, bár ma

bub. arra, hogy az általános szavazati-jog, 
amelyet a függatlenaégipárt évtizedek óta 
követel, valamikor mégis megvalósul. Hi­
szen mindnyájunk előtt ismeretes még, hogy 
Kossuth Ferenc 1908. évi november 80 án a 
kormánynak azt az ajánlatot tette, hogy az 
obstrukoiót beszünteti a függetlenségi párt, 
ha megígéri a választási jog kiterjesztését. 
Tisza ezt a kormány nevében megígérte, a 
Kossuth párt 1908. évi december 4-én meg­
szüntette az obstrukoiót.

Mégis mit láttunk a darabant minist 
terek korszaka alatt azt, hogy felhasználva 
a kevésbé tanult elemek gyengeségét, hi­
tegették, becsapták vele a szegény népet, a 
szavazati -jog után vágyó népet. ígértek ne 
kik mindent, csak zavarják meg az ellen­
zéki vezérek működését, a szegények beug 
róttak. Tüntettek a többség ellen. 8 mi lett 
az eredmény. , . ,

Az a kormány, amely törvénytelenség­
ben fogantatott, amelyik kormány Ígérte a 
népnek az általános titkos szavazati jog 
törvényhozási utón való behozatalát, az a 
kormány nemcsak, hogy nem terjesztette be 
az általános szavazati jogra vonatkozó tör­
vényjavaslatot, hanem az országgyűlést a 
törvény ellenére feloszlatta, hogy. Magyar- 
országon nómuljon e a választói joggal fel 
ruházott népakarat is. Ez az igazi egyen­
lőség. A szavazati jogból kizárt nép nem 
szavazhat. A nóppek az a része pedig, ame­
lyik szavazati joggal bír, annak n®“1
szabad. Mert Magyarországon 400 év óta 
csak egy akarat van, a császári akarat.

Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy 
a szavazati jogbó) kirekesztett nép ne köve­
telje magának a szavazati jogot, hanem 
ráakarunk mutatni a népnek éretlenségére, 
aki felült Kristóffynak, aki ígért neki álta­
lános szavazati jogot. ígérte az a Kr‘®t6^ 
akinek a gazdája azt tartja, hogy a népnek 
joga van adót fizetni, és katonát adn. S a 
népképviselet örüljön, hogy nem idegen 
katonaság által, hanem a saját pénzén tartott
fiai által veretett szét.De nézzük a szavazati jogot s ál apit 
suk meg, hogy létezik e egyáltalán általános 
szavazati-jog amely után a kirekesztett nép,

szavazati-jog elve a gyakorlati életben csak

olyan kivételekkel és megszorításokkal vi­
hető keresztül, amelynek következtében el­
veszti á'talános jellegét.

Ha az általános ssavazati jogról beszé­
lünk, akkor módot keüene nyujtanuk arra, 
hogy az elítéltek, a közalamizsnából élők is 
szavazhassanak. Mert ezekek is «annak 
érdekeik. Módot kellene adnunk arra, hogy 
a tényleges szolgálatban levő katonák is 
szavazhassanak.

Az általános szavazatjoggal összefüg­
gésben van a nők szavazati joga. Az emberi 
méltóságból és egyenlőségből kiindulva a nők 
szavazati jogát el kell ismerni. A legnagyobb 
következetlenség és igazságtalanság tojna 
febát a nőket kizárni a Bzavazátbóljha 
maga az általános szavazati rendszer bejyes 
és Igazságos alapon nyugszik,

A nők szavazatát pedig 04#g W álta 
lános választói jog ligája satii kötetén.

Megmondjuk tehát a ligának és mi q 
denkinek, a kiket illet, hogy általános sza­
vazati jog még Amerikában sincs.

Pedig itt leginkább történt közeledés 
az általános szavasat rendesir félé. Ameri­
kában meg van engedve, hogy valaki a sza­
vazás alkalmával igazolja szavazói minősé­
get a nem szükséges, hogy már a megelőző 
évben felvétetett legyen a szavazói laj­
stromba. Franciaországban az általános sza­
vazati-jog már jóval meg van szorítva, töb­
bek között azzal, hogy szavazati jogot csak 
ott lehet gyakorolni, a bed az illető legalább 
egy évig lakott.

Hirdessük tehát az általános szavasati 
jogot, ha az nekünk jobban esik. De vall­
juk be őszintén, hogy általános szavazati 
jog sehol a világon nem létezik. Hanem lé­
tezik a választói jognak széles alapon való 
kiterjesztése.

Ha azt a tételt állítjuk fel, hogy csak 
azok szavazhatnak, akik írni, olvasni tud­
nak, ezzel átmegyünk a vagyoni cenzusról, 
az értelmi cenzusra- De az általános szava­
zati jogot még mi ódig el nem értük.

Kívánjuk tehát mi is választói jognak 
legszélesebb alapokon való kiterjesztését.

Ha jobban esik, kívánjuk mi is az ál­
talános választói jogot.

Egy jó tanácsot azonban adunk annak 
a népnek, amelyik kivan rekesetvo a válasz 
tói jogból Minden cél eléréséhez eszközök
is kellenek. Lépjen a választói jogból ki­
rekesztett nép általános sztrájkba. *

Mondja ki a sztrájkot a pálinkára 
Hogy mind-.ddig nem iszik, amíg az általá­
nos választói jog tőr vény hozásilag megeza 
vazva nines.

Ha e tanácsunkat megfogadja, még ez 
évben meg lesz az általános válaeztói-jog. 
Mert az állam nem tudja nélkülözni a szesz­
adóból befolyó 170 millió koronát.

Mindenki Siessen elő lapunkra, a 
„Debrecen“ re, mert a kormány rét 
tegve a szabad véleménytől, betiltotta 
ntoai árusításét

sasi jw h a as.
MŰSOR.

Csütörtök, máié. 1 : „Baccarat“ Ssinmü. 
Újdonság (Bérletszünet.)

Péntek, március 2.: „Gül baba.“ Ope-
rette Szombat, márc. 8. : „Hunyadi László.“

<™>Pe Vasárnap, mérő. 4. d. u.: „Csöppség.“
TW,S.f!F53W é„«„
bohózat. Újdonság. (Bérletszünet.)

A Odl-baba került tegnap este har­
madszor színre pótssékes, zsúfolt hát előtt. 
A közönség most is sokat tapsolt Zilahyne S. vTmának Polgár Sándornak . a többi 
szereplőknek is. Zilahyné Paz»ru..m.h*‘ .8 ,a 
fényes diszlot-kiállitáe most is feltüntet kel 
tettek. A darabot pénteken megismétlik.



As Ember tragédiája kerül ma este 
színre. Évát Jeszenszky né, Ádámot Fenyéry 
Lucifert Szakács játszit „ danbban részt 
vesz az egész személyzet.

Boooarat. Ez a hatásos színmű kerül 
színre csütörtökön. A darab lesz a hét má 
eodik premiérje. A bemutató előadás iránt 
igen nagy az érdeklődés. Az előadás bér- 
letszünetes lesz.

A kormány a lapok utcai elárusi- 
t&eát betiltotta. Kérjük mindazokat, a 
kik a Debrecent olvasni szokták, szí­
veskedjenek lakcímüket a kiadóhivatal­
lal közölni, hogy a lapot rendszerint 
megkttldhessük. Kiadóhivatalunk Osa 
pó-utoa 10 szám alatt van

HÍREK.

— Haj du vármegye közgyűlése.
Jól értesült forrásból értesülünk, hogy 
Hajduvármegyének március elsejére 
összehívott közgyűlését a katonai hata­
lommal való feloszlatás képezi. Nem 
lehetetlen, hogy a vármegye a lesze­
relés mellett fog szavazni. Sok tiszt­
viselő ki fogja jelenteni, hogy akarata 
ellenére jutott a vármegye akarata el­
len való nyilatkozásra. A vármegye 
irányadó emberei a leszerelést a tiszt 
viselők érdekében fogják javasolni.

— A debreceni dalegylet ma este a 
Margitfürdé dísztermében tartandó dal estélye 
iránt teljes mértékben nyilvánul a t. közön­
ség érdeklődése, tájékozásul értesítjük az 
érdeklődőket, hogy az estély pontban 6 óra­
kor kezdődik Rác Károly és fia zenekaré 
nak nyitásával, beléptidij személyenként 2 
korona. Családjegy 3 személyre 4 korona 
Egyleti alapító és pártoló tagok tagsági iga­
zolványuk felmutatása mellett a pénztárnál 
s abad jegyet nyernek meg 3 személyre, íl 
le've családtagukra jogosít.

— Blaháné ezttstlakadz.ma. Tegnap 
múlt huszonöt esztendeje, hogy Blaha Lujza, 
a legnagyobb magyar színésznő férjhez 
ment báró Splónyi Ödönhöz. S amilyen 
csendesen, szinte titokban ülte meg akkor 
esküvőjét, épen olyan csendben ünnepelte 
ezüstlakodalmát. A beavatottak nagy ünnep­
lésre készültek ugyan, de Blaháné könyörgő 
hangon tiltakozott:

— Hagyják abba. Két okból sa szeret­
nék most zajos ünnepségek központja lenni. 
Először is kímélnem kell magamat, hogy a 
„Helyre asszony" jubileumakor helyt állhas­
sak, azután meg olyan szomorú időket élünk, 
amikor egy jő magyarnak sem illő nyilvá­
nosan vigadni.

így aztán elmaradt a nagy ünneplés. 
Nagyon meghatotta Blahánét a „Helyre'asz- 
szony“ kecskeméti diákkántus figyelmes 
megemlékezése. A lelkes fiuk ugyanis ma 
délelőtt belopőztak a művésznő lakásába és 
ajtaja előtt elénekelték kedvenc nótáit. Az 
utolsó taktus elhangzása után el akartak 
osonni, csakhogy Blaháné elállta az ajtót és 
addig nem engedte el őket, míg sorra nem 
koccintott velük. Az „ezüst mátkapár“ laká­
sán szükkörü családi ebéd volt, melynek 
résztvevőit eztietbokrétával ékesítették föl. 
Blaháné viruló; jó színben, derült kedvben 
ült az asztalfőn és büszkén mutogatta azt 
az egyszerű ezüst karikagyűrűt, mely teg­
nap reggel óta fénylik aranytársa mellett, 
s melynek belső részébe ez van vésve: 
„Ödön 1831—1900.“

— Sorozni fognak. Jól értesült 
helyről jelentik, hogy már legközelebb 
megkezdődnek az országban a sorozá­
sok. A terv az, hogy már a jövő hét 
elején megjelenik a hivatalos lapban 
egy fölhívás, hogy a tavaly sorozásra 
kötelezett újoncok jelentkezzenek a 
sorozó bizottságok előtt és ha alkalma­
sok lesznek szolgálatra, csak két évig
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tartják őket zászló alatt. A sorozó-bi- 
zottságok községekről vagy járásokról 
járásokra járnak. Nyomban megérkezé­
sük után fölszólítják az ujonckötelese- 
két, hogy jelentkezzenek önként. A 
kormány bízik benne, hogy ilyenformán 
sikerül neki újoncokat kapni. Erősza­
kot semtoiesetre sem alkalmaznak a 
sorozásoknál.

— Eljegyzés. Minden külön órtesi 
tés helyett Izsák Sándor eljegyezte özv. 
Berger Hermanné leányát Etelkát Debre­
cenből.

— Március 16 ike és a Petőfi Dal­
kör. A „Petőfi Dalkör“ rendező bizottsága 
holnap délután 6 órakor Komlóssy Arthur 
elnöklete alatt, saját helyiségében ülést tart, 
melyen a március 15 én. a Bika szálloda 
dísztermében rendezendő ünnepi estély prog- 
rammját állapítják meg véglegesen. A dalkör 
által előadandó hazafias dalok és a Magvari 
testvérek zenekarának gyönyörű muzsikája 
mellett. Két igen érdekes és kimagasló része 
lesz a változatos műsornak. Az egyik Gulácsy 
Anna, az ev. ref. felsőbb leánynevelő intézet 
növendékének szavalata. Vörösmarti Mi­
hály „Vén cigánya“ a másik, dr. Lampért 
Géza, kiváló költő, a „Petőfi“ társaság ren­
des tagjának gyönyörű „Brezáni várban“ 
című költeményének elszánlása Markovics 
Margit a színtársulat jeles művésznője által. 
Az ünnepi-estély társas vacsorával és utána 
tánooal lesz egybekötve s úgy értesülünk, 
hogy ezen estélyen találkozót adnak egy­
másnak, a hazafias társadalmi egyletek és 
testületek és mind közremunkálnak azon, 
hogy az ünnepi-estély úgy erkölcsileg, mint 
a március 15 iki alap gyarapítása folytán 
anyagilag is fényesen sikerüljön. Az öreg 
egyenruhás honvédek, nem különban a lel­
kes főiskolai tanuló ifjúság testületileg fog 
részt venni az ünnepélyen.

— Pör Lujza hercegnő ellen. A bé­
csi polgári törvényszék előtt tegnap volt az 
első tárgyalás abban a pőrben, melyet gróf 
Festetits Rudolf, az ismert afrikai kutató 
indított Lujza hercegnő, Kóburg Fülöp her­
ceg elvált felesége ellen. Gróf Festetits azt 
állitja, hogy Lujza hercegnő Liadenhofból 
való szökése után pénzt kért tőle s 6 1905. 
október 23-án százezer frankot bocsátott ren­
delkezésére. Az összegről a hercegnő négy 
darab, egyenkint 25.000 frankos bónt állí­
tott ki s kötelezte magát, hogy január 31 ón 
visszafizeti a kölcsönt. Minthogy Lujza her 
oegnö a volt férjével kötött megegyezés ér­
telmében március hó 15 én kétszázezer fran­
kot kap, gróf Festetits a polgári törvényszék­
nél pört indított Lujza hercegnő ellen. Már 
előzetesen azt kérte gróf Festetits a bíróság­
tól, hogy kötelezze Kóburg Fülöp herceget, 
hogy addig ne fizesse ki volt feleségének a 
kétszázezer frankot, míg az 6 pőre el nem 
dőlt. Ezt a kérvényt azonban a bíróság el­
utasította. A pör tegnapi tárgyalásán a her­
cegnő képviselője alávetette magát a bécsi 
törvényszék illetékességének, de arra hivat­
kozott, hogy uzsoraüzletről van szó. A tár­
gyalást azután két hétre elhalasztották.

— Róthy Laura Nagyváradon. A
mi régi, kedves ismerősünk, Réthy Laura 
lesz vendége a nagyváradi Szigligeti szín­
háznak. A gyönyörű hangú primadonna 
pénteken és szombaton este lép föl, mint 
vendég első estén a „Náni“ címszerepét, 
második estén egy kiválóbb operett szerepét 
jótsza, illetve énekli a művésznő. A közbe­
jött vendégjáték miatt a „Gül Baba“ pre­
mierje vasárnapra marad.

— Négy évszak a színházban. A
debreceni jótékony nőegylet választmányából 
alakult rendező-bizottság serényen dolgozik 
a négy évszak bemutatásán. Rsgjogó, fényes, 
gazdag esinpompáju előadás lesz ez, ameny- 
nyiben a legszebb toalettekben majdnem 
máefólszázau működnek közre. A rendező­
ségnek sikerült az összes szerepeket betöl­
teni úgy, hogy az első próbaértekezletet a 
szereplők legközelebb megtartják,. A négy 
évszakot kél egymásután következő estén 
mutatják be és ez alkalomból műkedvelők is
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játszanak egy kedves darabot és a rendező 
ség még egyéb érdekes progrftmszámokrólj! 
gondoskodik. A négy évszak királynői , 
tündérek, táncosok, Mátyás király udvara 
a róka vadát zat káprázatos látványt fogott 
nyújtani. A színházi helyek ez alkalomra 
50%-kal lesznek emelve. Mi, akik a tervet 
a festői kosztümeket, a rendezőség mindenre 
kiterjedő gondosságát láttuk, mondhatjuk 
előre is, hogy ez az előadás szebb és ragyo­
góbb lesz, mint amilyen az operában volt.

— Tanárok kirándulása. A debre 
oeni kerületi tanári kör március 4 én Hajdú 
bökzörtnénybe rándul át, hogy a vidéki 
tanárság tagjai között fennálló összetartás 
eszméjét dokumentálja. Az ev. ref. fégimn, 
dísztermében tartja meg ugyanekkor d. e. 
10 órakor gyűlését, melyen Marschalkii 
Gusztáv és Sinka Sándor tartanak fel, 
olvasásokat.

— Adományok a V. H. O Sí. Ja.
vára. A vidéki hírlapírók országos szövet­
sége, mely egy évtized éta a vidéki hírlap- 
Írók erkölcsi érdekeinek sikeres szolgálata 
mellett beteg és állásnélküli hírlapírók gyá 
molilására tekintélyes összeget fordított, a 
nagyközönség jóindulatából szép és magasz­
tos hivatása segélyalapját mind nagyobb 
mértékben gyarapítja. A szövetség szegedi 
központjához újabban a következő adomá­
nyok érkeztek: az Országos Ipar-egyesület 
cukorka és csokoládégyártáei szakosztálya 
100 kor., az Aradi polgári takarék) én/tár 
50 kor., a Szegedi takarék és hitel r. t. 30 
kor., a Szeged-csongrádi takarékpénztár 25 
kor., a Szegedi kereskedelmi és iparbatik 
25 kor., a Hevesmegyei hitelbank r. t. (Eger) 
15 kor.

— Tilos a póttartalékosok szabad­
ságolása. A hadügyminiszter tegnap szi­
gorú ukázt intézett az összes magyarországi 
hadtestekhez és hadkiegészítő parancsnok­
sághoz, melyben meghagyja, hogy jövőben 
a póttartalékosok semmi körülmények között 
nem szabadságolhatok. A szigora rendelet 
nagy kétfejű sasos pecséttel 811—1906. szám 
alatt tegnap megérkezett a debreceni had­
kiegészítő parancsnoksághoz is.

— A bosnyák emigránsok Kos­
suthoz. Belgrádból táviratozzak, hogy a 
Szerbiában letelepedett bosnyák- hercegovi­
nál emigránsok aláírásokat gyűjtenek egy 
táviratra, amelyet Kossuth Ferencnek kül­
denek. A távirat igy szól :

„Kossuth Ferencnek, a magyar nemzet 
vezérének Budapesten. A boszniai ős her« 
govinai főikelővezérek jogtalanul letiport 
zászlaja hatalmasan üdvözli az önök kezei­
ben magasan lobogtatott magyar lobogót és 
jogért esedezik.

— Az élelmiszer hamisítók ellen.
A mezőgazdasági termékek hamisításáról 
szóló törvény hiányai a gyakorlati életben 
mindjobban kitűnnek. A törvény végreheju­
tásának jelentékeny akadálya, hogy a vidéki 
hatóságok fölöttébb közönyösek ezen nagy- 
fontosságú és az ország lakosságának egész 
ségét érintő ügygyei szemben. Ennélfogva 
beavatkozásról, a kellő ellenőrzésről szó sem 
lehet. Abból a célból, hogy a nagyközönség 
figyelmét felhívják a hamisított élelmioik- 
kekre és a hamisítók elleni megtorló eljá­
rásra, a hamisítók ellen hozott büntető íté­
letet ezek költségén közzé fogják tenni * 
lapok hirdetései között. Legújabban a liszt 
hamisítás miatt ítéltek el számos péket a 
legfelső fokon, mert a süteményekben duz­
zasztó szereket alkalmaztak, melyekkel nem­
csak a lisztet hamisították (keményítő féle 
anyaggal), de az egészségre káros anysgbt 
is vittek az ételbö. Addig is, aig a törvény 
revíziója elkészül, a kihágás! eljárás során 
szerzett tapasztalatok alapján összegyűjtik 
ae irányelveket és ezeket tájékoztató rende_ 
let alakjában közük úgy a közigazgatási 
hatóságokkal, mint az érdeklődőkkel. Ezt a 
rendeletet a legszélesebb körben fogják ter­
jeszteni.

-- Alföldy bál. Alföldy Károly és fia 
László az „Arany Bika“ szálloda diszterfflo- 
ben Magyari testvérek zenekara közreműkö­
désével március 8-án tánovizsgát rendez.
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Belépti-dij személyenként 2 korona. Páholy­
jegy 2 korona. Páholyba menőknek szeaély- 
jegygyel’ie el kell látni magukat.Jegyek 
ele re válthatók: Szent Királyi Tivadar utóda: 
Borsos Kata díszműáru kereskedésében és 
est) a pénztárnál.

— Követendő példa. Sok magyarázat 
nem kell a debreceni hölgyeknek ahhoz, 
hogy a hazai iparpártolás módját megtalál­
ják. Cselekszik ezt már is akképpen, mintha 
hónapokon át leckét vettek volna a Magyar 
Védő Egyesülettől. Bízvást és örömmel mond­
hatjuk, hogy alig vaá: ma Debrecenben tisz­
tességes úri nő, a ki megvegyen olyan ide­
genből jött iparcikket, a melyhez hasonlót 
minőségben és hasonló árban itthon is elő­
tudnak állítani. Aztán a nők figyelmesebbek 
s több áttekintő képességük van a bevásár­
lásnál, mint a férfiaknak, őket nem lehet 
oly könnyen félrevezetni. Egy úrral megtör 
tént, hogy egy főtéri kereskedő egymásután 
3 Csehországban készült gyapjú kalapot só­
zott rá jó drágán, azon a elmen, hogy ezek 
magyar gyártmányú kalapok. Egy debreceni 
iparkamarai tag világosította fel, hogy esek 
miad osztrák gyártmányok. Megmutatta a 
becsapott vevőnek a kalapban elrejtett gyári 
védjegyet.

A nőknek különös ösztönük van ahhoz, 
hogy felismerjék azt, a mi külföldi.

Egy úrnő a napokban fehérneműt akart 
vásárolni egyik divat üzletében. A kereskedő 
elCmutatta összes készletét. A vevő rögtön 
fel ismerte, högy minden elő rakott darab bécsi 
rongy. Kiválasztott egy csomót, megkérdezte 
az árát s csomagolás közben mellékesen azt 
is megkérdezte, hogy ez az áru magyar ké 
szitmény-e? A kereskedő egy darabig gon­
dolkozott, azután rá vágta, igen, ha úgy tet­
szik, kérem éssan, ez magyar áru.

— Jól van kérem* mond as úrnő. Mi 
előtt kifizetném, mutassa meg e fehérneműk 
gyári számláját. Az árakra nem vagyok 
kiváncsi, de tudni akarom, melyik magyar 
gyárból hozatta.

— Ha úgy kívánja Nagyságos Asszo­
nyom, akkor megkell mondanom, hogy én a 
fehérneműnket mind B ácsból hozatom.

— Akkor tartsa is meg magának, mond 
az úrnő e a kereskedő hüledezése között, 
Otthagyta a bécsi rongyokat.

— Honvéd tisst nyilatkozata Fab 
riolus eljárásáról. Egy alföldi városban, 
mint Budapestről telefonon jelentik, több 
derék honvéd, mind magyar fiuk, politizál 
gattak s többek között szó esett Fabrieius 
ezredes eljárásáról. Arról volt szó, hogy 
megtennék e azt, a mire Fabrieius vállal­
kozott. Egyik kijelentette egész határozottan, 
hogy semmiért a világon nem tette volna 
meg. A másik azonban azt mondta, hogy a 
parancs parancs és ha neki adják a rendeletet, 6 
bár fájó szívvel végre hajtotta volna. Erre 
egyikük azt mondta, hogy inkább földhöz 
vágta volna kardját, de még sem vállalko 
zott volna a gyászszerepre. A derék magyar 
embernek e nyilatkozata nem lep meg ben­
nünket. Mindenki tudja, hogy a tisztjeink 
szivébe is napról napra jobban behatol a 
magyar szellem. A derék honvédség meg 
védésére — bármilyen jól esik is e hír — 
nem volt szükség}!

— Szégyene miatt megakart halni.
Veres Jolán hajdúnánási születésű 16 esz­
tendős cselédleány afölötti szégyenében 
hogy Balogh István — oipészeegéd aki­
nek a szerencsétlen leány Kossuth-utoa 27. 
szám alatt lakó szolgálatadója Tóth Jánosné 
megbízásából ebédet szokott volt hordani 
— ellene alávaló merényletet követett el, 
gyutaoldattal megmérgezte magát. A kös- 
kórházba szállították, ahol élet-halál között 
lebeg.

— öngyilkos leány. Kerékgyártó 
Mihály Pesti utca 118. szám alatti 
lakos, csizmadia mester Vilme nevű leánya, 
aki a Csokonai nyomdában, mint munkás 
leány volt alkalmazásban, kedden este ön­
gyilkossági szándékból marólúgot ivott. A 
nyomban elöhiyott orvosok a fiatal leányt 
nem tudták megmenteni az életnek, kínos 
szenvedés után meghalt. Holttestét beszálitot- 
ták a közkórházba

— Lósorozások. A városi tanács által 
elrendelt lósorozások tudvalevőleg máeius hó 
1-én veszik kezdetét a Debrecen városhoz 
tartsndó kerületekben. A harcászati célokra 
alkalmas lovak osztályozása, illetve sorozása, 
a melyek a katonaság közbejöttével eszkö 
töltetnek, előreláthatólag 8—4 napig fognak 
tartani.

— Libalopás. Szántó Mihélyné Zá­
polya utca 7 szám alatti lakos, panaszt emelt 
a rendőrségnél, hogy szerdán reggel — amíg 
6 a piacon járt — valaki a háza udvaráról 
két félig hízott libát lopott. A liba tolvajt a 
rendőrség nyomozza.

— Borköai állapotban, A Koseuth-
utoában cirkáló rendőri őrjárat szerdán éjjel 
az „Angol Királynő“ szálloda előtt Bodnár 
János debreceni születéü napszámost a jár­
dán elterülten holt részegen találta A rend­
őrségre vitték, ahol reggel — miután kijó­
zanodott — szabadon eresztették.

zavargásokataz esetleges kereeztéoyellenee 
azonnal megtékezhesaék.

Ab oroszországi helyset
Loda, február 28. Helsingforsból távi- 

ratozzák, hogy Geevoban négy ember merény 
letet követett el a helytartó ellen; 1 rend­
őrt agyonlőttek, de a rendőrök végül elfog­
ták őket, Az egyiknél 4000 robpl készpénzt 
találtak. Azt hiszik, hogy az adó pénztár ki­
rablásában is részt vettek.

x A Népzegélyaő- Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac- utca 42. sz. a. Lám- 
preoht-palota földszint, az udvarban.

x Magyar ember nem hátánál mást, 
csak a híres Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debreeen 
Kossuth- utca.

A kormány a lapok ntoal elárusí­
tóját betiltotta. Kérjük mindazokat, a 
kik a Debrecent Olvasni szokták, szí 
veskedjenek lakcímüket a kiadóhlva 
tallal közölni, hogy a lapot rendszerint 
megküldheseük. Kiadóhivatalunk 
pó-ntoa 10 szám- alatt van.

Oea

x Teljesen ujjonan rendeztetek be az 
Ipar kávóház. Naponta cigányzene. Uj bi­
liárd asztal. Egész éjjel nyitva. Pontos ki-
BZOliTÄldo

közgazdaság.

autuvuzi űzessen elő lapunkra, a 
„Debrecenére, mert a kormány ret­
tegve a szabad véleménytől, betiltotta 
utcai árusítását.

TAVIHAWO&.
Kivételes bíráskodás.

Budapest, február 28. A kormány­
körökből kiszivárgó hírek szerint a sajtó 
erélyesebb megrendszabályozásáról már 
a napokban fog történni intézkedés. A 
sajtóügyekben kivételes bíráskodás lesz. 
A sajtóügyeket rendeleti utón az 
esküdtszék hatásköre alól kivonják. 
A kormány különben az esküdtszéki 
intézmény megnyirbálására készül.

Pénzügyi államtitkárok.
Budapest, február 28. A pénzügyek 

élére a darabontok Bakonyi Géza és Pap 
(nem a képviselő 1) miniszteri tanácsosokat 
állították államtitkári rangban.

A hnsssemlekörrendelet. A husszemle 
országos rendelése tárgyában, tudvalevőleg 
körrendelet készül a fölamivelésügyi minisz 
tóriumban. Életbeléptetése idejéről és körül­
ményeiről a legkülönfélébb hírek jelentek 
meg a szaklapokban. A mészárosok és ben 
tesek hetilapjának értesülése szerint a hús • 
szemlekörrec delet nem eredeti alakjában fog 
megjelenni, hanem egy uj részszel kiégő 
szitve, mely a huslátókrn vonatkozik. Ez a rész 
még csak fogalmazványban van meg, úgy hogy 
legjobb esetben arról lehet sző, hogy akörren 
delet már, hó 2-dik felében ki lesz bocsátható. 
Ez azonban még mindig nem jelenti az éle - 
beléptetését. Az életbeléptetésről szintén oeak 
a legjobb esetben május elsején lehet szó. A 
huslátókópzéenél az állat- és emberorvosok 
nak elengedik a vizsgát, ott a hol se ember 
se állatorvos huslátó nem lesz, laikus hús 
vizsgálókat fognak alkalmazni. Azon lesznek, 
hagy lehetőleg minden községnek legyen 

1 hús vizsgálója, de e kötelezettségnek teljesi 
tésére a községnek két évi időt fognak éri 
gedni.

A zertósvés* elleni küzdelem. \
német mezőgazdasági tanács minapi ülésén 
Dammann tanár a sertésjá-ványok elleti 
küzdelemről értekezett. Szerinte a vezér 6 
elv ez legyen : enyhe rendszabályok, de 
azoknak szigorú végrehajtása. A sertésvész 
és seríéspesiist illetőleg jelentékenyebb ered 
mények azért nem voltak elérhetők, mert 
az állategészségrendőri felfogás a végrehaj­
tásban eltérő volt. A követendő eljárásra 
nézve világos és szabatos szabályokat kell 
kibocsátani és ezeknek az egész birodalomra 
egységesen kötelezőknek kelt lónniök. Az 
előadó szigorúan megkfllömböztetl az akut 
és krónikus járványt. Állandó és erős ellen­
őrzést kiván a sertéskereskedelem minden 
részében. Az állattulajdonosok azonban re 
bízzanak mindent a rendőri munkára, hanem 
az önsegély eszközeit is használják fel. A 
sertésvész elleni szérumra kimondta, hogy 
az nem vált be.

Provizórium.
Belgrád, február 28. A kereske- 

kedelmi szerződés nem sikerülte miatt 
a provizórium életbe lépett. A provi­
zórium esetleg három hónapig meg­
marad.

Nagy sikkasztás.
Budapest, február 28. Weinberger 

Sándor 50 000 koronát sikkasztott a buda 
pesti népbank szövetkezettől. A sikkasztó 
megszökött.

Keletázsiai konfliktus.
Washington, február 28. Az egyesült 

államok a Kínában előforduló keresztény - 
ellenes zavargások megfékezésére a csendes 
óceánra egész hajóhadat vezényeltek, hogy

Selyemtenyésstósi előadás as ev. refHelye
leányiskolában. Pieh&l Henrik szegzárdi
selyemtenyósztósi főfelügyelő, mint a föld,ti. 
minisztérium kiküldötte, holnap Debrecenbe 
6 kezik és d. u. 4 órakor a református fel­
sőbb leányiskolában a tanitdnőképző nőve' - 
dékei részére, vetítő képek használata mel­
lett, selyemtenyéaztési szabad előadást tart. 
Úgy az előadó főfelügyelő, mint az intézet 
igazgatósága szívesen látja a növendékek 
szülői mellett különösen a tanítókat és 
tanítónőket, valamint az ügyiránt érdeklődő 
közönséget is

A gabonaforgalom nyilvántartása.
A kereskedelmi miniszter a hajók által la 
bonyolított budapesti gabonaforgalomra vo­
natkozó napi adatgyűjtés kibővítését rendelte 
el abban az irányban, hogy ezentúl ne csak 
a budapesti rendeltetéssel érkezett, illetve e 
Budapesten feladott gabona stb. küldemények, 
hanem egyúttal a Budapestre osak átmeneti 
rendeltetéssel érkező és átmeneti megállapo­
dás után ismét továbbszállított teljes uezáh -
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rakományok is számba vétessenek. Gondos­
kodik azonfelül az idézett rendelet arról is, 
hogy a napi kimutatásokba az eredetileg át­
meneti rendeltetéssel érkezett, de utólagos 
rendelkezések folytán Budapesten visszatar­
tott gabona stb. küldemények is felvétesse­
nek. Az adatgyűjtés ezen uj rendje most 
lépett életbe s a központi statisztikai hivatal 
kimu alása az adatokat már ezen részletezés 
szerint tartalmazza.

Vetőmag a kincstári birtokokról. A
ménesbirtokok, valamint a gödöllői uradalom 
termény készletéből alkalmas minőségű vető­
magvakat adnak el a gazdák részére. Ga­
bonafélékből 100 mm. ig, egyéb magvakból 
10 mm. ig terjedő mennyiséget kaphat egy 
egy gazda. Az eladási ár a napi tőzsdei ár, 
a fuvarköltség levonásával és 2 korona mé- 
ter-mázeánkint való hozzáezámitásával. 
Ugyanily feltételek mellett 5 mm.-ig terjedő 
vetőmagot lehet beszerezni a gazdasági aka­
démiák és tanintézetek által termelt vető- 
n ágból is minden gazdának.

Budapesti szurómarhavísír. Február 27. (Síjét 
tudósítónktól.) Felhajtatott 211 darab éló borjú 
közte 26 rúgott). Árjegyzéaek : Elsőrendű éló borju­
kért 100 -110 fillérig, kivételesen 114 - fillérig, 
bözépminőségű élő borjukért 84 - 98 fillérig, silány 
és rúgott borjukért 00 -72 fillérig kilogramonkint 
(levonás nélkül). — Az irányzat lanyha volt, az árak 
3 4 fillérrel kilogramonkint csökkentek.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, február 28.
Hízott sertésárak:!. Magyar első- 
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogranon 
(elüti súlyban) 128-130 fillérig. Öreg közép (pé- 
ronkintSÓO—40) klg-ig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
snlvban) 136-138 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő) 134-136 fillérig. -II. Magyarázódét t: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban
___ fillérig. Közép (páronkint E40 - 380 kilogramm
súlyban)----- fillérig. Könnyű páronkint 240 kilog-
grammig terjedő súlyban-------- fillérig. — II.
Szerbiai: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 137—138 fülérig. Közép (páronkint 
240 — 260 kilogrammig terjedő súlyban) 135 13ß
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 134—135 fillérig. IV. Romániaieredet: 
S t a c b 1 Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli
súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 küog-
rammig terjedi súlyban)-------- fillérig, V. S z e r bi a i
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli súlyban)
______fillérig. KözSp (párnnkirt 240—260 küog-
tanmig terjedő súlyban) -------fillérig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban 
fillérig, A hízott sertés üzletirányzata élénkebb.

dett:
A felség lemét nyugtalankodni kez-

— Állat ? A fiam állatnak nevezi ma- 
«át, ugyan minek tart akkor engemet ?

— Fenség, — folytatta az Abbé, — a 
királyok Isten kegyelméből felette állanak az 
embereknek és gyöngesőgeiknek. Ennélfogva 
felette állanak a szerelemnek is.

A királyfi azonban, úgy látszik, más 
véleményen volt. Megint összecsapta a két 
köíőt I

— óh, Istenem, hát ez a szent házas­
sági frigy, melyre az egyház szerint te ta­
nítottál engemet, s mely kölcsönös szere em 
alapján az égben köttetik ? Hát a politikai 
fondorlatot nevezed te szerelemnek, s a dip­
lomaták üléseit menyországnak ?

A felséges ur kárörömmel kezdett el 
mosolyogni mellettünk ;

— A diplomaták 1 . . . Hm, úgy lát­
szik, nem sokat tart önök felől 1

— Fenség, — tiltakozott a nevelő, — 
ne feledje el, hogy a diplomaták ülésein ott 
van a Bibornok 6 Eminenoiája is és 6 kép­
viseli ott a Gondviselést/

A Bibornok önérzetesen mormogta a 
hálám mögött:

— Helyes, nagyon helyes.
— No, szegény Gondviselés I — kaca­

gott a királyfi.
— A felség alig tudta a nevetést ma­

gába fojtani: . . ,
— A Bibornok mint Gondviselés I. . .

No, ez igazán remek 1
— De kérem, — védekezett suttogva 

az egyházfejedelem, — miért ne ?
— A Bibornok, - folytatta a trónörö- 

kös, — ez a szoknyák után szaladó lena

takaríthat meg, ha
i pBzai

készpénz vagy részletfizetésre 

vásárol.

Érdeklődőknek tehát minden esetre aján­
latos e tárgyban hozzánk fordulni és mi 
készséggel teszünk díjtalanul ajánlatot.

plemzsti pénzváltó ^zvéngtáígajtóg
BUDAPEST, Andráewy-ut 9. szám.

PÚI)M V. K.

Felső Magyarhoni első parkett- 
gyár- és gőzfürész rész. társ.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sok­
szorosan kitüntetett parketáit úgynevezett
amerikait, tömör és berakott kockáit

Mindenki flseaeen elő lapunkra, a 
„Debrecenére, mert a kormány ret­
tegve a szabad véleménytől, betiltotta 
ntcai árusítását.

Regény-Csarnok.
A kirílyfl föl a nőktől.

Irta: Pékár Gyula.
(X. herceg föudvarmeater ki­
adatlan titkos emlékirataiból.)

— Mit ? — kiáltott a trónörökös, — 
hát csak nekem ne lehessen jogom arra az 
egyszerű emberi boldogságra, amelyre leg 
utolsó alattvalómnak is joga van ? Hát nem 
vagyok én is ember, érző ember ?

A király lekapta parókáját s vakarni 
kezdte a fejét, Aztán nyugtalanul nézett 
ránk :

— Ember? — Mit beszél ez, hogy 6 
ember ? I

— Nem, fenség, — hallatszott az Abbé 
válasza, — ön nem ember.

— Hát persze, hogy nem az 1 — mo 
tyogt v a felség.

— Hát ugyan miféle állat vagyok ? — 
tárn i dt rá a trónörökös az Abbéra odabent.

A Bibernok mérgesen leszzeiouu.. .
— Nem értem az Abbé nevelési rend­

szerét 1
A miniszter a hasát fogta :
— No, ilyen jól már rég nem nevet-

teml "
Odabent azonban tovább folyt a vita.

Az Abbé beszélt: . , ,
— Valóban nem értem a fenséged elé­

gedetlenségét. Itt, a világ legdicsőbb udva­
rában, hol minden erények tündökölnek a a 
legkiválóbb államférfiak • • •

A főkamarás kiegyenesedett:
— Jól beszél . . •
— Igen, — folytatta az Abbé, — a 

legkiválóbb államférfiak mutatják a törhe­
tetlen jellem példáit . • .

— Kicsoda, te ? — vágott a szavába a 
trónörökös, — ki az a törhetetlen jetterp ¥ 
Talán a fókamarás? Ez a csúszó-mászó in- 
trikus, ez poloska, a kit nem lehet kiporolni 
a királyi paládból?

Á felség az oldalát fogta:
— Poloska 1 . . . nagyszerű 1
— Nem értem az Abbé nevelési rend­

szerét, — morogta mérgesen a Fökamarás.
— No, én már értem 1 — vágott vissza 

neki a Bibornok.
— Én isi — nevetett a Miniszter.
— Vagy tán a Minisztert gondolod ? — 

mondta tovább odabent a királyfi.
Mindannyian a királylyal együtt a Mi­

niszterre néztünk:
— No mostl
— Nem rossz ember, — hallatszott a 

trónörökös hangja.
— No lám, — szólt a kabinet tagja

kiegyenesedve. . ....
Az ifjú fenség vállat vont odabent:
— Nem rossz ember, csak szamár sze­

gény. Rúgják minden oldalról^ B *PP 
sose fogják tudni kirúgni a hivatalából 
Hülyéi . . .

(Folyt kW.)

jutánp? áfák mellett.
A lerakás kívánatra gyári lerakók 

által a legpontosabban történik.

oJerravallOo
Kina-bora vassal.

Brősitósser gyöngélkedők. vérszegények és lébbado-
lék résiére, Étv&gygerjesztő, idegerősitő seer

Ír-" ---------3T-------
Íváld be. jő HtE

Több mint 40000 orvosi elismerő nyiletkosst.

Kapható: L Serravalló-nál
Triesst-Baroola.

Á gyúgytárakban pedig V* III, I. 2 K. 60 HUH-
1 pp 4 ,p 8U pi
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1906. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 em. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek : 
Ohristalin, Rádium, Pongonotte, Tafft-Messaline, 
—. Lionnaiae divatos báil azinekben.
íSgye8 beosztott, félig kész, hipizett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és sz’nes áttört harisnyák nagy választókban,
-— ..—— olcsó szabót árakhoz. —.----.ir-rr—-r-

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg ruházassam*

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

A KI
ELADNI KÍVÁN

I
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

i
A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi 
czéljából keres

I
A KINEK

ismerettség hiányán
I

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsámöre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaazolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

■ .........
A KI

BÉRBEADNI KÍVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat,

■------------
A KI

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

„Debreczen“
■pró hirdetési

rovatát használja.

Tci)yé&z-bika
Simmenthali

kitűnő tejelő ivadéka van BIBÓ PÁL­
NAK a Várad utcai sorompó mellett 

eső kertgazdaságában.
TfhBcek 6 kor, díj mellett bármikor elíftezethetfllí
Gazdáknak fontos.
A legegysze­
rűbb és leg 
megbizhatób 
Benzinmoto • 
rok minden 
gezda élte,
v ingázott engedély nélkül üzembe helyezhetők, kaposo- 
latban a legelismertebb jóságu cséplő-gépekkel, előnyös 
árakon és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkuloa-motorgyár
Budapest, V., YAoi-ut 30.

Állandó nagy moterklállllás. — Motor-ozéplőgépek mlndea- 
ker üzemben láthatók. — Teljes jótállás kltUnő-müküdóeért. 

Arlap Ingyen.

JK JlicMer-féte 3<orgony-
Köépitöszel^réqgel^
az egyiMII foglalkozási játék a molyai i gimikik 
mindig filme« játszások Bgyi« játékszer sem
oly bokoldalu, érdekes és olcsó, mint az elpuss- 
tithattatlan Horgony-Kőépitőasekrény, mely min­
den egyeakiegészitőszekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre néz ve kedveltebbé válik. 
Néhány óv óta minden egyei Horgony-K6épi- 

tőszekrény a gyorsan kedveltté vált

porgony pidépitőszekrények
>s tervszerűen kiegíszithelő, úgyhogy a gyermekeit egy ilyen 

szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak.
Hogy mindenkora gyermek se imára egy megfelelő szekrényt 

könnyeo és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitőszekróny árjegyzéket, mely kíván ítra ingyen beküldetik és számos építési minta 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Biohter-féle Horgony Kőópitőssekrinyek ás Horgony Hiiépitőosekrényok, 
valamint a Horgony-Mozaik és egyéb felette érdekes rakás! - Játékok minden fi­
nomabb játékszerüzletbsn 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat mi«tt azonbm bevásárláskor igán óvatossk legyünk és minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gyá-ijegy nélkül mist kMlfltliay visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt 
eiy értéktalaa hamislhfi’yért kidobni A ki zmskadteli, az kérjen még árjegyzéket a kint mpnrator zeoilötniiiaktll és bunlígiyttrH.

Richter F, Ad. és Társa.
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉ08,

Iroda 6s raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIH|1 (Hietzing).
Budoletadt, Nürberg Oltón (Svájc), Rotterdam, Szt.-Petorvár.Ne«. YOfk-

V Szárszó • Minden darab szappan a Sobloth n.'-vvel 
aWBMnHnHM' tiszta 6a ment káros alkatrészektől. 
Jótállóé* 25.000 koronát Özet Sohloht Bylrpy ur

- I ............. Imm" Ausslgban bárkinek, a ki bebizonyítja^
hogy szappané a „SCHICHT“ névvel valamely káros keve- 
____ ___________ r ket tartalmaz. ■

SCHICHT-szappan
(„SZARVAS“ vagy ,,KULCS“-e*appant)

Megtakarít pénzt, időt ép fáradságot.
^ rapt kigéli és megóvja. mmm

II Hófehér ruhát ad.
I A színeket emeli, fénylővé és ■ 

vilátrnsHá teszi. 5
Mindennemű ruha és mo 

sáai módszer részére a leg 
jobb és legolcsóbb. II! világossá teszi,

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra. hogy minden 
darobszappan „Sohtoht“ névvel és a „szarvas" vagy a 
„kulcs“ védjegygyei légyen ellátva.

84 6 , 10

Jtteg nem felelő áruért a pénz vlsszaadatik

I
Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötósszerüleg megvenne „

legnagyobb vászonszövögyárab
■évikétől ÍOOOO vég 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak

. . 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjávallegelsőrendü rumbnrglt 
legfinomabb bat tiszt vásznat
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz elöleges beküldése melleit.

Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER. 3L- Egyed.
Hungária Vászonáruhás

_ , M ■.. - -- Budapest XT’. Váoi-körut

I

'
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WIEN, I , Singerstrawe

Ha egészséges ót hosesa élet* akar lenni, igyók *. Impér

mr—irlii

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden torébbi 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

i szó 6 fillér._
Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

„QEBR ECZEH“ 
ii »rkeeztőségí nek 

és
kiadóhivatalénak

Telefon száma41g.
Levelezés.

Szerény leány
pónzt&rnoknöi állást keres, 
ki már ily minőségben 
alkalmazva volt. Cim s 
kiadóhivatalban.

Eladás.
Kieebszerii

tizlethelyisék kiadó Ko- 
smh-utca 6. Értekezhetni 
uyyanott Boros testvérek­
nél.

Keresek
egy csinoä&n bútorozott 
szobát március 1-re. Címe­
ket kérek a kih dóhivatalba.

Jó forgalmú
helyen füszertizlet teljes 
fel szereié sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és folszorés a házi 
gazdájé. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt- 
helység 15 írt egy hóra* 
Cim a kiadóhivatalban.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Kiadó bolt 
éi lakás Csapó-utca 28 
szám alatt.

Utcai lakás;
4 szoba, elóazoba, mellék­
helyiségek május 1-re ki­
adó. Hatvan u. 29. sz.

Fodrásznő
házakhoz ajálkozik, ha­
vonta £ koronáért, Bethlen- 
utca 74 szám.

Közönséges
5*0 mag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Cim a kiadóhiva-
talban._____________

Sestakertben 
a nagyerdei járásben mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllövel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában

valódiak csak ezzel a vörös föurässal. „I. Psehoier“.
József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­

régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziasért ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epeoirkuláeió závara, májbaj. szélkoltka, aranyér, a belek 
petyhtidtsége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyáoska 15 pilulával . K. —,48 
1 tekercs 6 skatulyácskával . K. 8,10 

A Pénz előleges beküldése esetén ára portőmentee megküldésévé
tekercs Korona. 8.60

4.70
6.80

4 tekercs Korona #.00
5 „ , 10.60

10 „ . 18.50

P s e r h
AVfi Izéraitólsely»
o f e p Ja gyógyszertára

„Bépáti“ gyógysavaiyúvizet
Magyarorsiág giesahttblije! I

Ize és gyógyhatása páratlan.
Qyógyj a vaslat: felesleges savképzödés, a légző és emésztő szervek mindénnemafl 

Uurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag horutce 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántslmak, vérszegénység eilen.

Házhoz szállítva:
1 It. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 38 fillér 
üvegeket visszavesszük: 18 „
Vs Tt. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 83 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó-n. 1,

Telefon. 3356

1 Hatóságilag gpggdglygzgtt yggkiárúlás.
Üzletem teljes feloszlatása miatt az összes raktáron 

levő árukészletet, (diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, 
férfi divat stb.)

.beszerzési Aron, alól Árusítom ki.e
Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyel 

mébe ajánlom.
Telj* s tisztelettel

Borsos Kata
debrbcbít,

1 Tidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközlök, cso­
magolást nem számítok.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

1906. március 1


